



法務部新聞稿

發稿日期：112 年 2 月 27 日

發稿單位：檢察司

聯絡人：調部辦事主任檢察官李仲仁

聯絡電話：(02)21910189

編號：026

南投立委補選在即 檢警調全力查察不法 蔡部長勉勵查賄團隊，嚴辦到底確保乾淨選風！

隨著 112 年 3 月 4 日第 10 屆立法委員南投縣第二選舉區補選日益逼近，各項選舉活動如火如荼進行，為防止賄選等不法影響選舉的公平性，負責查賄制暴之南投檢警調等查賄團隊在二二八連假期間仍堅守崗位，全力查察，以確保選舉過程一切順利。

本部蔡清祥部長為慰勉所屬檢調同仁犧牲假期全力投入查察賄選之辛勞，今(27)日一早專程南下，在臺灣高等檢察署臺中檢察分署張清雲檢察長、本部調查局王俊力局長等人陪同下，分別前往臺灣南投地方檢察署、南投縣調查站視察，當場給予值勤檢調同仁加油打氣，並致贈水果表達感謝，蔡部長也期許同仁繼續保持高昂士氣，在選前最後階段，務必落實各項查賄部署，全面嚴密查察，加強查賄力道，以具體的行動展現政府嚴辦賄選到底之決心，俾讓此次補選能夠公平、公正及公開的進行，讓南投鄉親可以真正選賢與能，選出適任的中央民意代表為民喉舌。

南投地檢署張云綺檢察長除代表查賄團隊感謝部長親自到訪給予同仁莫大鼓舞外，也表示自今年 1 月 18 日起迄今，已陸續召開多次檢警調之查賄聯繫會議，統合檢警調

查賄量能，持續落實橫向聯繫機制，交流相互情資及共同研商規劃具體查賄作為，建立以地檢署為核心之查賄制暴團隊，嚴密佈建發掘賄選情資，強力杜絕賄選、暴力等不法情事蔓延，務求讓選舉活動平和舉行及順利落幕。

最後，蔡部長也提醒查賄團隊在選戰即將進入倒數計時的關鍵階段，除持續在最高檢察署、臺灣高等檢察署及臺中檢察分署之督導下，嚴查金錢、暴力、選舉賭盤介入選舉外，更應嚴防有心人士為求勝選，以假訊息詆毀對手影響選情或以變相賄選手法進行買票，對於相關情資切勿輕忽，務須切實掌握，縝密分析，嚴陣以待，並即時因應。檢調機關也應廣續與警察、憲兵及移民等機關團隊合作，全面動員，互相支援，積極投入查察賄選，大家同心齊力，分工合作，撒下天羅地網，直到最後一刻都不能鬆懈，讓企圖買票或以不正方法影響選舉結果者，均無所遁形而繩之於法，以達公平選舉、杜絕不法，確保乾淨選風之目標。





